

昔日寒门学子 今捐两万助学

她说,这不是“还钱”而是“还愿”

实习生 缪星象

日前,一位20多岁的女青年背着包来到市红十字会。进了门,她什么也没说,从包里拿出整整齐齐的两万元现金,放在办公室的桌上,然后松了一口气:“这2万元全部捐出去。”

红十字会的工作人员认出来,她是7年前接受助学的小阮,于是问:“你现在经济情况怎么样?如果比较困难,没必要这么急着捐款。”小阮说,目前她虽然还不是特别富裕,但今年已经能自食其力,攒下这两万元,就是想了却自己多年来的心愿。

小阮说,小时候家里经济条件还可以,但后来母亲生病,花了不少钱。2007年她考上了大学,学费很成问题。幸运的是,她申请了市红十字会的助学项目,之后获得了由“华峰诚志基金”提供的4年共2万元助学金。

她记得,当时市红十字会工作人员对受助学生说,希望他们将来学成之后,行有余力,也能帮助他人,把这份爱心传递下去。当时,市红十字会既没有让受助的学子们打借条,也没有签合同,只是让他们签了承诺书,要把这钱用于正道。可以说,只

是一个“君子承诺”。

2011年,小阮大学毕业,刚开始工作不太顺利,去年她在温州一所职业学院当上了老师,总算稳定下来。

她说,自己当年曾受到爱心人士的帮助,早就想为市红十字会的助学项目捐款。她觉得,这不是“还钱”而是“还愿”。

“我爸爸问我,现在刚工作不久,要不要先捐1万,剩下的以后再说。可我觉得,现在正是学子们需要帮助的时候,所以把2万元都捐了。”

资助贫困生上大学活动由

市红十字会、慈善总会、扶贫办、教育局、教育基金会和瑞安日报社于2001年联合发起,13年来累计发放助学金4000多万元,资助8600多人次贫困生圆了大学梦。许多受助的大学生已经学业有成,走上工作岗位。

像小阮这样从受助到助人、接力献爱心的,今年上半年市红十字会就接待了5位,他们合计捐款4万元,几年来已经收到这类爱心捐款达20余万元。市红十字会表示,这些捐款都将用于爱心助学,帮助更多贫寒学子圆大学梦。

热兮热 昨日市区气温飙到37.1

周一出梅,接下来要和高温酷暑天气长久抗战了



本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 许姝)本周,伴随着梅雨的结束,阳光热辣开场,气温也节节攀升。周一,市区最高气温32℃;周二,市区最高气温34℃;昨天,市区最高气温飙到了37.1℃,大踏步迈进了高温天气的门槛。市气象台说,7月份是我市的盛夏少雨期,高温酷暑天气将与我们久久相伴。

这么一来,真是有点怀念刚刚过去的“梅姑娘”了。至少,雨水相伴的日子,还有丝丝清凉的感觉。来自省气象台的数据,今年6月17日出梅,较常年偏迟7天,7月7日出梅,较常年偏早3天,梅期仅20天。

从雨量上来说,我市是从4月15日开始进入梅汛期的,截

至7月7日梅汛期结束,市区降水量总共609毫米,相比往年平均519.6毫米降水量,明显增多。

按照二十四节气,出梅那天正好是小暑。暑,就是热,月初为小,月中为大,所以小暑之后,还有大暑。小暑代表天气开始炎热起来了,但还不是最热。老话说:小暑不算热,大暑三伏天。

但实际上,有资料显示,全国近29%的地区极端最高气温纪录诞生于小暑期间(大暑期间为26%)。小暑之热更具爆发力,大暑之热更擅长持久战。名分虽有大小,但都是制造高温的高手。

其实不管是小暑还是大暑,这两个节气都共同出现在7月份,都表明着——7月会是全年之中最热的一个月。

根据气象台预测,市区今天多云,午后有雷阵雨,27至34℃;明天,多云,午后局部有阵雨或雷雨,27至34℃;周六

多云,午后到夜里会有阵雨或雷雨,27至32℃;周日,多云到阴有阵雨或雷雨,27至31℃。

盛夏,防暑降温虽然是老生常谈的话题,但还是要温馨提醒您:空调温度不要开设过低,如果室内外温差太大,也会导致中暑的发生;大渴忌过饮,否则会使胃难以适应,造成不良后果,前人主张“不欲极渴而饮,饮不过多”;进行长时间的户外运动时,要准备好防暑药品,包括藿香正气水、十滴水、仁丹等。

此外,向大家推荐预防中暑三大宝贝:食醋、热茶、豆浆。食醋可帮助消食,促进肠胃蠕动,同时能生津消暑;热茶能帮助人体调节因高温而引起的失衡,起到以热制热的作用,是很好的防暑饮品;豆浆富含丰富的营养,夏季胃口不好,不爱吃东西,喝上一杯豆浆,既补充了养分,又不会引发上火。

古老技艺注入新活力

瑞安蓝夹缬

印上德文走出国门

记者 庄颖昶 特约记者 方孔德

近日,市集云实验学校33名师生来到德国费德里希·阿德勒一级初中,把染制有“瑞安市集云实验学校和德国费德里希·阿德勒一级初中友谊长存”德文字样的瑞安蓝夹缬作为礼品,送给对方。据了解,今年上半年,集云实验学校曾把23条瑞安蓝夹缬作为礼品,赠送给来访结对的澳大利亚科耐中学20多名师生,深受对方喜爱。

日前,记者在王河生创办的温州市采成蓝夹缬博物馆,观察他们是如何染制有德文字样的瑞安蓝夹缬。



难度倍增 瑞安蓝夹缬 印上德文

王河生说,染制有德文字样的瑞安蓝夹缬目前只是少量创作,因为专门制作德文字样的蓝夹缬雕版费用太大,而且染制上要比一般的蓝夹缬多花一倍功夫。

采成蓝夹缬博物馆的师傅们先把德文字样雕刻在厚纸版上,形成镂空德文纸刻版,再把镂空德文模版铺在白布中间部位,用刮浆板把防染浆剂刮入德文模版空隙,让德文字样部分染不上染料。

再采用蓝夹缬技艺,用传统的《状元游街》、《麒麟送子》、《单枪救主》等4个图案和“瑞安市集云实验学校和德国费德里希·阿德勒一级初中友谊长存”德文字样的蓝夹缬展现在面前,图案清晰,蓝白相间,可谓精美绝伦。

15分钟左右,吊离染池停留5分钟,之后再反复十多次。

王河生说,在空中稍作停留,是为了让黄绿色染料在空气中充分氧化成靛蓝色,能长久不退色。最后,将布从雕版上取下,在水中漂洗后,进行卸布洗晾的最后一道工艺。同时,还要刮去布上的德文防染浆,白色的德文才会显现出来。

从早上8时直到当天16时多,师傅们经过8个多小时的印染,一幅印有《状元游街》、《麒麟送子》、《单枪救主》等古代图案和“瑞安市集云实验学校和德国费德里希·阿德勒一级初中友谊长存”德文字样的蓝夹缬展现在面前,图案清晰,蓝白相间,可谓精美绝伦。

思维创新 老技艺要做大文化产业

将瑞安蓝夹缬染制成为出国礼品,是省级非遗传承人王河生创新古老技艺的一种尝试。

据了解,蓝夹缬技艺为中国传统印染“四缬”技艺之一,已有千年历史,宋代指定彩色夹缬为皇家专用。在民间大多用蓝夹缬制作被套,是婚嫁的必备之物。2011年,蓝夹缬技艺入选第三批国家级非物质文化遗产名录。

王河生祖辈曾从事靛青染坊。2007年,一直在外创业的

他,回乡创办蓝夹缬博物馆和靛青合作社,完整地传承了祖辈靛青种植、炼制、蓝印花布及蓝夹缬产品制作的整套技艺。

目前,温州市采成蓝夹缬博物馆还给东源木活字书籍染制蓝夹缬封面,为温州一夏令营开发“状元及第”蓝夹缬书包等,为古老的技艺注入新活力。

王河生表示,对创新老技艺的文化产业前景充满希望,将力所能及地做好古老的新产业。

R 律师说法

Rui bao Tel 6688 6688

车祸后付了对方部分医药费,现在又跟我要,该怎么办?

市民张女士问:我的轿车和电瓶车相撞,对方现在在医院就医,说医药费快没了,叫我给他打钱。原先我已经付了2万元,现在事故发生快一个月了,交警那里还没消息,车还放在交警那里,我该怎么办?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师解答:交强险应由保险公司预先承担垫付责任,但

现实中保险公司预先承担垫付责任的很少,违背交强险保障受害方及时治疗的初衷。从道德角度,对方如果确实没有经济能力,而保险公司又没有预先垫付的情况下,最好是先垫付医疗费。至于最终怎么解决,可以等交通事故责任认定书作出后再行协商赔偿事宜。

(记者 林长凯 整理)



微信公号 瑞安日报 为您说法,扫一扫,加关注,您可以了解更多法律法规方面的最新信息,如果您有法律方面的问题想咨询律师,也可以留言哦!